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1 Tpoappxn ‘AlyeBea pe to MATLAB

1.1  Awviopata xou ITivaxeg
MnopoUue va ElG&yYOUuPE £VaL DIAVUCUA YROUUY) UE TIG EVTOAES:

>> r=[10,20,30,40]

10 20 30 40

>> r=[10 20 30 40]

10 20 30 40
Enfonc uropolue va etodyoupe €vo dtdvuoua oThAT:

>> ¢=[15;25;35;45]

15
25
35
45

>> c=[15
25
35
45]

H avaotpogr, (Transpose) yivetaw pe pio andotpogo dimia oto Sidvuoua ¥ oTov
Tivaa:

>> r’

ans

10
20
30
40



>> ¢’
ans =

15 25 35 45

Ioybouy 6ho To YVWOTd and TOV TOMATAUCLIOUO TUVIXWY, A.Y. UTOPOUUE VO Xd-
VOUUE TNV TRdET):

>> r*C

3500
aol 1 mpdln (1 x 4) - (4 x 1) yiveton, ahhd Sev umopolyue vo xdvouue v npdly:
>> r*r

777 Error using ==>mtimes

Inner matrix dimensions must agree.

StoTL Sev Tanptdlouy ot dactdoel Twy mvdxwy ((1x4)- (1 x4) dev unopei va yivet).
Ouolwe uropolye va elodyoupe €vay mivaxa Yedpovias TIS YEUUUES:

>> A=[1,2,3;4,5,6;7,8,9]

A =
1 2 3
4 5 6
7 8 9

>> A=[1 2 3;4 5 6;7 8 9]

A =
1 2 3
4 5 6
7 8 9

elte YpdpovTag Tic OTHRES:

>> A=[[1;4;7],[2;5;8],[3;8;9]1]

A=



1 2 3
4 5 8
7 8 9

Mdérhov etvar tpoTipoTERN 1) Yupr * xaTd Yoouués ’ DoTL yeerdlovTal AyOTERES AT
ATPOAOYNOELS, AAAS xahd ebvar va Yvwelloude xot Tov dAlo TeOTOo Eloaywy g Tivaxa.

Levixdg xavévag oynuatiowot mvdxwy oto MATLAB:
H ypnron tov epwtnuatikot 1} tov enter 6to MATLAB onuaiver dAdaée ypapiun.
H ypnron tov kéupatog 1j tov kevov 6to MATLAB onpuaiver dAdae otnin.

Edv howrdv €youpe oty emgpdveia epyaciog pog toug 2 X 2 nivaxeg A xau B, t61e Yo
VoL xataoxeudooude toug mivaxeg C,D mpémel va dwoouue Tic avtioTolyeg eVIoEC:

C= [A B}

>> C=[A,B]
>> C=[A B]

A

D:

B
>> D=[A;B]
>> D=[A
B]

‘Eva apuduntind mopddetypo:

>> A=[1,2;3,4]

>> B=[-1,7;4,8]

>> C=[A,B]



1 2 -1 7
3 4 4 8
>> C=[A B]
C =
1 2 -1 7
3 4 4 8
>> D=[A;B]
D =
1 2
3 4
-1 7
4 8
>> D=[A
B]
D =
1 2
3 4
-1 7
4 8

Or otoyeddelc €towol nivaxeg tou MATLAB [pioxovtor otov Iivaxa . Enlong
av avtl Tou oplogatog n BAAOVUE TO YEVIXOTERO M N, TOTE EYPavilETon o avtioTolyog
un tetparywvixde mivoag. Hapadetyuato:

>> eye(3)

ans =
1 0 0
0 1
0 0 1



eye(n) Movadiatoc Iivaxac n X n

ones(n) Hivaxac n X n ye oTotyela YOVAdES

zeros(n) Mndevixog Iivaxag n x n

rand(n) | Tuyaioc Hivaxag n X n - ogotbuopen xatavour; U(0, 1)
rand(n) | Tuyaioc Hivaxac n X n - xavovixf xotavour, N (0, 1)

ivocag 1: Ertovyeiddeic Etowor Hivoxeg MATLAB,

>> eye(3,2)
ans =
1 0
0 1
0 0
>> ones(3)
ans =
1 1 1
1 1 1
1 1 1
>> ones(2,3)
ans =
1 1 1
1 1 1

>> zeros(2,4)



0 0 0 0
0 0 0 0

>> rand(5)

ans =
0.3500 0.3517 0.2858 0.0759 0.1299
0.1966 0.8308 0.7572 0.0540 0.5688
0.2511 0.5853 0.7537 0.5308 0.4694
0.6160 0.5497 0.3804 0.7792 0.0119
0.4733 0.9172 0.5678 0.9340 0.3371

>> randn(5)
ans =

-1.7947 0.3035 -0.1941 0.9610 -1.2078
0.8404 -0.6003 -2.1384 0.1240 2.9080
-0.8880 0.4900 -0.8396 1.4367 0.8252
0.1001 0.7394 1.3546  -1.9609 1.3790
-0.5445 1.7119 -1.0722 -0.1977 -1.0582

Arnuovpyolue Tov ogolduopga xatavepnuévo tuyaio tivaxa 1000 2 1000 gpovtiCov-
ToG VoL BANOVUE VOl EQWTNUATIXG  GTO TEAOG Yid VoL PNy EUpavioTel oty odovr:

>> A=rand(1000) ;

Topa pe v axdroudn eviody| Peloxovue Ty péon Ty Yo TI¢ HEGES TWES TWY
1000 otnhwyv tou A, 1 omolo Yewentind TEEner v lvor % = 0.5. TIpdryuaru:

>> mean(mean(A))

0.500306113473453

Edv xdvoupe 1o Do yor €vav xavovixd xatavepnuévo tuyato mivaxo 1000 x 1000
Yo mpénet va Poolue péon Tipn nepinou unoéyv, 6mwg xot Beloxouye:

>> B=randn(1000) ;



>> mean(mean(B))
ans =

0.001775366619321

Puoixd xdde Qopd mou EXTEAEITE TIC GV EVTOAEC Vol €YETE DIAPOPETIXNG AMOTEAE-
opota, apol ot mivoaxee eivon oyeddv tuyaiol (* deudo - tuyador 7y TV onpi-
ﬁaoc). H Ymopln eviododv yua dnpovpyio Tuyainy mvixwmy etvar eCatpeTind ypi-
Olr) OTOV OYEDOUO CTATICTIXWY TEQUUATWY XAl OTOV EAEYYO OLXOVOULXWY U-
roderyudtoy. H yevixdtepn woppr tng eviorric dnwovpylag tuyaiou mivaxa efvou
rand(m,nk,...) 7 randn(m,nk,...), émou m,n, k,... ot dloTdoelc TOU Tvoxo Xt
n xatéAngn randn(mnk,...) onuaiver xavovixh xatavopr| Twv Tuyaiwy apriumy.
ILy. v €va tuyaio Sidvuoua othin 10 x 1 ypdpouye:

>> rand(10,1)
ans =

.1493
.2575
.8407
.2543
.8143
.2435
.9293
.3500
.1966
.2b611

O O O O O O O O o o

>> randn(10,1)

0.4882
-0.1774
-0.1961

1.4193

0.2916

0.1978

1.5877
-0.8045

0.6966



0.8351

VAo oY VENOUUE OUOLOUOPYT] 1) XOVOVIXY| XATAVOUT.
Mmnopolue va opicoupe daviouata # Tivaxeg Ye GuYXexpWevo PBriud’, dnA. Ta GToL-
yela Toug va toaméyouy. Autd yiveton wg &g

>> v=[1:2:10]

>> A=[1:2:10;20:3:32]
A =

1 3 5 7 9
20 23 26 29 32

Mmnopolue va emAECOUUE T TEWTA 3 OTOLElR TOU BLVOOUUTOS V o To TEAEUTalXL
Tplo oToryela Tng dedtepng Yeauuhc Tou Tivono A:

>> v(1:3)

>> A(2,5:-1:3)
ans =

32 29 26

E86 to -1 onuaiver apvntid Brpga 1, onA. Eextva and 10 TENOC o EUPAVIGE ToL OTOL-
yeto ava 1 uéyer o 30 otoyefo. Trdpyet xan 1 dSuvatoTnTa Yerong Tou Pordruatog
end mou uTodevUEL TNV TEAEUTAl YeauuT evog mivaxa. Ag oploouue tov mivaxo A
XL 0g YpnoyloToticouue To Borinua autd:

>> A=[1,2,3,4,5;11,22,33,44,55;111,222,333,444,555]
A =

10



1 2 3 4 5
11 22 33 44 55
111 222 333 444 555

>> A(end)

555
>> A(end,:)
ans =
111 222 333 444 555
>> A(end-1,:)
ans =

11 22 33 44 55

['evixdtepa o oupfolloude:

A1)
ornuobvel epupdvioe dAa ta otoryela tng i-ypapuns. O cuyPolouoc:
A(s, 5)

ornuolvel eppdrioe dAa ta orotyeia tng j-oriAns. ‘Otav avtl yia to @ Bdhouue pla
evtoh k 1 | 1 m autd onuaivel epgdvice To ototyela and to k ue Briua | €wg to m,

T.Y. UE TNV EVTIOAH:
>> A(2,1:2:end)
ans =

11 33 55

epgavicaye anéd TN 21 yeauur Tou A Gha Ta oToyela pe Bripa 2 €wg to Téhog TG
2n¢ Yeouurs. Edy 9éhouye va xpathAo0UUE CUYXEXQWIEVES UOVO YOUUNES, E0TW TIC
1,5,8 xan othAeg, £o0Tw TIC 3,6,9, and €va mivona, dev €youde mtapd va 1o {NTHoOUUE
ue tny eviohfy A([1 5 8],[3 6 9]).

11



1.2 Iled&eig pe IMivaxeg

Extéc and tic 4 mpdleic g aprduntinnc, ot onoleg yivovton 6Tay To ETITEENOLY oL
OLUOTAGELS TWV TUVAXWY, T.Y.:

>> A=ones(3,2)

A =
1 1
1 1
1 1

B =
1 0 0 0
0 1 0 0

>> AxB

ans =
1 1 0 0
1 1 0 0
1 1 0 0

>> BxA

777 Error using ==>mtimes

Inner matrix dimensions must agree.

(Whvupa Addoug ot Sev tonptdlouv o daotdoes Twv mvdxwy), oto MATLAB
€Y OUUE XA SANES DUVATOTNTES

‘Eotww A évag aptiudg xon A évag mivorcag. Tote o tagodtw tpdéec oto MATLAB:

A+ XN A= XN Ax\ A/X
Ohec onuaivouv va yiver 1 avtioTtouyn medln o dha ta oToryein a;; Tou A. Ouwg 1

TEdn:

AP =AxAx.---x A

ornuofvel va uboooupe tov mivaxa otny k dovoun. Mrogolue duwe va yeroylonot-
HOOUPE TNV EVTOATH:

12



k k k
ayy 1o - Op
k k k
as, asy ... Q
- 2,1 Q22 2,n
A"k —
k k k
Up1 Qpo oo Oy

Ue TNy omola pmopolue va xdvouue TNy Ohwon ot divaun yio xdlde ototyeio Tou
mivoxa, T.y. yia Tov Tivaxa C axoroliwe €youye:

>> C=[2:2:12;3:3:18]

C =
2 4 6 8 10 12
3 6 9 12 15 18

>> C.72

ans =
4 16 36 64 100 144
9 36 81 144 225 324

>> C.70.5

ans =

1.4142 2.0000 2.4495 2.8284 3.1623 3.4641
1.7321 2.4495 3.0000 3.4641 3.8730 4.2426

>> D=[1:1:5;2:4:20;3:3:15;4:4:20]

D:
1 2 3 4 5
2 6 10 14 18
3 6 9 12 15
4 8 12 16 20

> D."3

ans =

13



1 8 27 64 125

8 216 1000 2744 5832
27 216 729 1728 3375
64 512 1728 4096 8000
>> D. " (-1)
ans =

1.0000 0.5000 0.3333 0.2500 0.2000
0.5000 0.1667 0.1000 0.0714 0.0556
0.3333 0.1667 0.1111 0.0833 0.0667
0.2500 0.1250 0.0833 0.0625 0.0500

Mropolue va unoroyicouye v opilovoa evog mivaxa A pe v evtodt| det(A) |
TOEADELYUO O AEYOUEVOS TETRAYWVIXOC Tivaxog Hilbertﬂ m.y. ylan = 10 éyouue:

1 1/2 1/3 1/4 1/5 1/6 17 1/8 1/9 1/10
1/2 1/3 1/4 1/5 1/6 1/7 1/8 1/9 1/10 1/11
1/3 1/4 1/5 1/6 1/7 1/8 1/9 1/10 1/11 1/12
1/4 1/5 1/6 1/7 1/8 1/9 1/10 1/11 1/12 1/13
1/5 1/6 1/7 1/8 1/9 1/10 1/11 1/12 1/13 1/14
1/6 1/7 1/8 1/9 1/10 1/11 1/12 1/13 1/14 1/15
17 1/8 1/9 1/10 1/11 1/12 1/13 1/14 1/15 1/16
1/8 1/9 1/10 1/11 1/12 1/13 1/14 1/15 1/16 1/17

1/9 1/10 1/11 1/12 1/13 1/14 1/15 1/16 1/17 1/18

1/10 1/11 1/12 1/13 1/14 1/15 1/16 1/17 1/18 1/19

>> A=hilb(10);
>> det (A)
ans =
1/46202068362411145000000000000000000000000000000000000
>> format long e

17y 1 , , , , , o 1
OplCetan cav 0 n X n mivaxag H pe otoiyelo mou divoviow and ) oyéon Hij = 75—

14



>> det (A)
ans =
2.164405264621389e-053

H axpiBrc T e opllovoag ye 1 yeron tou wxMaxima efvou:

L = 2.1641792264314919 103

46206893947914691316295628839036278726983680000000000

Mrmogeite va Bpeite xou dhhoug mivaxeg, tapduowoug pe tov nivaxa Hilbert; Edv
VoI, TOTE ETXOWWYHGTE UE TOV ouyypompéoﬂ TWY CNUELDCEWY AUTY.

1.2.1 Avziotpogog xow Weuvdoaviiotpopog evog Ilivaxa

Exnilvon tetpaywvixod cuocthpatog n x n pe to MATLAB

Mia mohl onuovTixy Tedén oo ponuotixd elvon 1) avTIoTPoRT| EVOS Tivoxa 1 X N,
oTav autog uropet va avtiotpagel. "Eva amhd xpitiiplo avtiotpogrc eivan 1 opillouca
ToU Tivaxo v Py efvon undév. Oa opioouye Tov 3 X 3 TeETpaywvixd mivaxa A, Ya
urohoytoouue TNy oplloucd Tou xar Tov avTioTEOPo AUTO) UE BLAPOPOUS TEOTOUG
xou Yo xdvouue emahfidevon otu mpdypatt etvar avtiotpogog Tou A:

>> format rat
>> A=[1,-1,2;-1,1,0;2,0,-1]

A =
1 -1 2
-1 1 0
2 0 -1
>> det(A)
ans =
-4

>> Ainvi=A"(-1)

Ainvl =

1/4 1/4 1/2
1/4 5/4 1/2

2 Anuftpoc O. Xplotémoulog, dehristop@econ.uoa.gr
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1/2 1/2 0

>> AxAinvi

ans =
1 0 0
0 1
0 0 1

>> Ainv2=inv(A)

Ainv2 =
1/4 1/4 1/2
1/4 5/4 1/2
1/2 1/2 0
>> AxAinv2
ans =
1 0 0
0 1
0 0 1

‘Eva ypouuixd cbotnua n X n, dnh. n edlGOOEWY UE N AYVOGTOUS TNS Hop@Ng
Az = b f mo avahuTixd:

11 Q12 - Qinp X by
Q21 Q22 -+ Q2pn X2 by
Qp1 Gp2 " Qpnp L, bn

N -~ v
A T b

€yet povadwr, Aoom 6tav o A ebvon avtioteéduuog xon auTh TpoxUTTEL w¢ eEAC:
Ar=b=z=A""

Av hotdv VewpioOUYE Vol OTOLOONTOTE BLdVUGHA b UTOPOUUE VoL EYOUUE TNV AOGT
Tou ouothuaTog ws &g oto MATLAB:

>> format compact

16



>> b=[12;4;6]

b =
12
4
6
>> sol=A"(-1)*b
sol =
7
11
8
>> sol=inv(A)*Db
sol =
7
11
8
>> sol=A\b
sol =
7
11
8

llpocéte Ty eugdvior tou format compact pe tnv onola anogelyouue va eua-
viCovton xevéc Ypoppés avduesa oTny exTEAEDT) BLdPopwY EVIOAGY. Av Véhouue
vo. epagoaviCovtar xevég Ypauuée mhnxtpohoyolue format loose. H dwupopomoinon
Tou MATLAB on6 to dAho mpoypduato 6TIC EVTIOAES ETIAUOTG EVOS TETRAY WVIXOU
Yeauuxol cuoThUAToS Eyxetton anhd oty Urapdn tne ‘aptoteprc dwdpeong 7, A\b
AVOTEQ®.

Enilvon pn tetpaywvixol cvotipatoc m x n ue to MATLAB

A¢ Yewpriooude THRA TO YEVIXOTERO GUCTHUA M EELOWOEWY UE N AYVWOTOUS TNG
wopphc Az = b 1) mo avohuTixd:

a1 Q12 Q1n T by
21 Q22 a2 n ) by
Am,1 Gm2 **° Amn T bm

~ vV
A x b

Autéd 1o olotnua uropel va hudel ue TNy ypHom TOU YEVIXELUEYOU avTIoTEOGOU 1
beudoavtioTpogou 1| avtiotpégou Moore - Penrose tou mivaxa A. O deudoavti-
0TPOYOS EVOG TpaypaTtixol mivaxa A optletar cav exelvog o mivaxag AT o onoloc

17



IXAVOTOLEL TIC OYEoElC:

AATA = A
ATAAT = Af
(AAN)" = Aal
(AtA)" = Aal

lepiocdtepa Yo Tov Peudoavtiotpogo mivaxa propeite va Bpeite €ow. H hion tou
CUCTARATOS EVOL TWEL:

Ar=b= 2= A"

H Aoon auth unopet va derydel ot ebvan 1 AOoTn P To WxpoTERO EUXAEDIO Urxog
(oxpyBéatepa vopua i 6Tédun).

IMogdderypa 1.1. Eotw du éyovue va Aloovue to olotnua:

rT—y+22=12
20+ 3y —2z=4

Yrodoyilovue pe wny evvodn pinv(A) tov MATLAB vov hevdoavtiotpopo, énerta
Ty AVon kar 0to Ttélog kdvouue erainlevon:

>> A,b
A =
1 -1 2
2 3 -2
b =
12
4
>> Pinv=pinv(A)
Pinv =
27/77 17/77
-2/77 13/77
24/77 =2/77
>> sol=Pinv*b
sol =
56/11
4/11
40/11
>> Axsol
ans =

18
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12
4

Oa peketricouye TeplocOTEROD avohuTixd To [pouuixd Xuothuata oto Kegdhaio
5, 6mou xau Yor avamTOEOUUE HOVOL Hag ohyoplduoug ETTAUCTC AUTKOY TWY GUCTNNS-
TWV.

19



1.3  Avdivon IMwdxeyv (Matrix Decomposition)

LIohkéc qopéc €youue va Mocoupe xdmolo TeoBAnua 6Tou Tapouctdleton évag miva-
x0C 0 0Tolog OEV Elval TOGO EUXOROC GTOV YELIoHO Tou. Mmropolue ouwe TdvtoTe
va. Bpolue €vay mo amhé djiow0 m’l/amﬂ €101 OOTE 0 aPYLXOS VXS VoL avaADETAL
OE YWOUEVO JAAWY OTOLYELWOWY TVdxwY. Kotémy Advoupe 1o mpoBhnud yog yia
TOV ATAOUGTERO OO0 TVAXA X OTO TEAOC ETLCTREPOUNE GTO APy ixd TEOBATUOL UE
v Bori¥eia Tou mivaxa P. Eniong moAkég gopec uag evotapépet amhd vo Taporyovto-
TOLAGOUNE TOV Ttivaxd o GE YIVOUEVO BU0 aThOUCTEPWY TUVAXWY, OOTE VoL AUGOUUE
T0 TEOBANUA pog oe 8%o otdd. Edw Yo mupoucidcouue cuvortixd Tic Poactxég
avahboele (decompositions) nou unopolue va xdvoupe o€ évay mivaxa Ye T yeron

tou MATLAB.
1. Awxywvoroinoy tetpayovixol tivoxa (ogotdtnto pe drorydvio mivoxa)

AP = PD < A= PDP™', D dwydvioc

O Swrydwiog mivaxac éyet yio otovyeia Tic 1d0TIuég(eigenvalues) tou A:

A0 0
0 X O
D=
0 A1 O

EVK 0 dlaywvorolwy wivaxag P €yet, oe avtiotolylon mpog Tic WBloTéS, Yia
othhes Ta avtioTtoya Wodiariouata (eigenvectors) tou A. Efvar ypnowoéto
avéAuon Yo AOon TOAGOY TEOBANUATOY, T.Y AUGY] GUCTAUATOC DLAPOPIXGY
e€lodoewy. Lto MATLAB yiveton ye eite v evioht) eig(A):

>> A=[1 00; 010; -48 -1]

A =
1 0
1 0
-4 8 -1
>> [P,D]=eig(A)
P =
0 1292/2889 0
0 0 528/2177
1 -2584/2889 2112/2177

30 mivaxoac A elvon ouotoc pe tov B 6tav umdpyer avuoteédiuoc mivaxoag P tétolog wote
AP =PB < A= PBP!
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-1 0 0
0 1 0
0 0 1
>> P*xDxinv(P)-A
ans =
0 0 0

(@]
(@]
(@]

elte pe Ty evtohy eig(A,'nobalance’):

>> [P,D]=eig(A, ’nobalance’)

P =
0 -1/2 0
0 1/4
1 1 1
D =
-1 0 0
0 1 0
0 0 1
>> P*D*inv (P)
ans =
1 0 0
1 0
-4 8 -1

H mpdytn eviol) xdvel xdmoo enelepyaota ota otoryeion Tou A xou Yo autod
oTav undpyouv uwxpol apriuol Tou mpogpyovtal and To GPIARUTA OTROYYU-
Aeuong toug peyedivel pe amotéheoua vo Aovel dhho mpoBinua tehxd. Ilgo-
TelveTon 1) OEUTERY EVTOAT), 1) omola Guwe dev utooTtneiletor and 1o Octave.

. Tewywvonoinon tetpaywvixol nivaxa (0gotdTNTo UE Ve TErYwvixd Tivo-
xoL)
AP =PT & A=PTP ' T dvw TELY WVIXOG Tiivaxog

Y10 MATLAB vyivetou tny evtohs; schur(A):

>> A=[1 00; 010; -48 -1]

A =
1 0
0 1 0
-4 -1

21



>> [P,T]=schur(A)

P =
0 -1 0
0 1
1 0 0
T =
-1 4 8
0 1 0
0 0 1
>> PxTxinv(P)-A
ans =
0 0 0

(@]
(@]
(@]

H tprywvomoinor ebvar moAAéS @opéc T0 Uu6VO TOU UTOPUUE Yo XAVOUUE UE
x4motov TETPAYWVIXG Tivaxa, Oty ouTdHS BeV Eyel amh Soprﬂ Ye authy
v nepinTtwon wla wopy| tou unopel va Tdeel o TErywvixdg Tivoxag elvon 1
AEYOUEVT) xavovixY| wop@r) Jordan, dnA.:

AP =PJ < A=PJP!

A1 0
0 X 1
J =
0O 0 - A1 1
o 0 -~ 0 A\

Avctuyws 1o Baocwd maxéto tou MATLAB 0ev Swordétel evtoly| yia elpeoT
xavovixfig hopgric Jordan evog tetparywvixol mivonca, ahhd ebvar amapodtnTn 1
xerion tou SymbolicsToolbox yia to ox0nd auto.

3. LU nopayovtomoinor onotoudAnote mivoa
A= LU, L xdto tprywvinde, U dvew tetywvindg

Yto MATLAB vyiveton ye v evtodrs| lu(A):

>> A=[1,3,3;-2,-5,1;0,1,7]
A =
1 3 3

LAdH dTav Bev undpyouv THoo BLodlaVIopaTA 6oEC X0 oL WloTéc wall pe TNV ToMamAS-
NTd TouC.
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-2 -5 1

0 1 7
>> [L,U] = 1u(d)
L =
-1/2 1/2 1
1 0 0
0 1 0
U =
-2 -5 1
0 1 7
0 0 0
>> LxU-A
ans =
0 0 0
0 0 0
0 0 0

Ebvar a&roonueiwto 61t to MATLAB dev xatdgepe vo xdvet Tny avdAucT) Tou
Véhaye, mpooglte 6Tt o L Sev elvan xdtw tprywvixos. H ocwoth andvinomn ue
™ yenon m.y. Tou wxMaxima efvau:

L=|-210]|,U=

o O =
O =)W
S N W

. LUP napayovtonolnon onooudhrote mivaxa
PA=LU & A=P'LU, U évw TelYwvixdg, P avtiotpédiuoc,

O L ebvor twpa xdtw tetywvixog ue daywvia otolyelo ioa pe 1. ¥to MATLAB
yivetow pe v eviohd lu(A), yio tov lo mivaxa e mpwv Eyoupe:

>> [L,U,P] = 1u(Ad)

L =
1 0 0
0 1 0
-1/2 1/2 1

U =
-2 -5 1
0 1 7
0 0 0

P =
0 1 0
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0 0 1
1 0 0
>> LxU-Px*A
ans =
0 0 0
0 0 0
0 0 0

H rapayovtonoinon LU etvar ypriown otny eniAuoy YOOUUIXOY CUGTNUATOY

og 0Vo oTdOWL:

Ax =0

{

A=LU

-1

L({Ux)=10

Ur=y

1

Ly=1>
Ur=y

}

To cbotnua Ly = b Aovetaw ye eunpds avtikatdotaon, onk. Beloxouue tpwta

TO Y1 AmO TNV TEMOTN EEOWOT %ot GTO TEAOC TO Yp!

.
L1,1y1
L2,191

Ln,lyl
\

+Ls 2y

+L,, 292

+Ln,nyn

by
by

bn

\

Ve

eVe %xatoTY To cUoTnua Uz = y Aoveton ue miow avtikatdotaon, onk. (i
OXOUYE TPWTA TO Ty, om0 TNV TEAeUTAlo e€lowOTN xat 610 TEAOC TO T1:

. LDLT napayovtonoinon cupueteixol Tivaxo

( )
Uigzy +Uize +--- +Upo, Y1
Uspry +--- +Usnx, = o

L Un,nIn = yn)

A= LDL", L xdw TElYwvixdg, D Sorywviog

Y10 MATLAB vyivetar pe tnv evtoiy) 1d1(A

>> A=[1,3,5;3,-2,4;5,4,7]

):

A =
1 3 5
3 -2 4
5 4 7
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>> [L,D] = 1d1(A)

L =
5/7 -1/30 1
4/7 1 0
1 0 0
D =
7 0 0
0 -30/7 0
0 0 -77/30
>> LkD*L’-A
ans =
* * *
0 0 0
* 0 0

. Cholesky nopayoviomoinoy cugpetetxol Yetixd optopévoxﬂ nivoxa
A= UTU, A oupuetpindg xou Vetind optopévos,U dvw Tetywvindg

H nogayovionoinor Cholesky etvar yeriown otny enfhuon yoouuxoy cuotn-
udtwy o€ 600 oTaotL:

Ax =b Ul (Uz)=1b Uly=1b
= =
A=UTU Ur=y Ur=y

To oVotrua Uly = b Mvetar ye eumpds avuxardotaon (Beloxouue mpota
T0 Y1 % 070 TEROC TO Yy), EVE® Xatémy 10 obotnua Uz = y ye miow av-
tikardotaon (Bpicxoups TEWTA TO Ty, XL OTO TENOC TO 1), OTWS Xou oTNY
nopayovionoinon LU. ¥to MATLAB yiveton ye tv evtorr| chol(A):

> A=[2 -100; -12-10; 0-12-1; 00 -1 2]

2 -1 0 0
-1 2 -1 0
0 -1 2 -1
0 0 -1 2
>> U=chol(A)
U =
1393/985 -985/1393 0 0
0 1079/881 -881/1079 0
0 0 1351/1170 -1170/1351
0 0 0 2889/2584

Evac n x n nivaxag A Myeton detind oplopévoc dtav toyvel o Ax > 0,Va € R
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>> U’*U-A
ans =

O O O *
O O ¥ O
O O O O
¥ O O O

[TpooéZte v €Enherdn axeiBetag tou MATLAB, 1o aotepdnt otny enolrdeu-
or. H mporyuatuer Ty tou L pe v ypron tou wxMaxima ebvou:

1
ﬁ_fiofo
3 2
LZO—Q——aof
2 3
0 0 Z -
o o0 0o ¥

7. QR rnapayovronoinor onowoudfrote nivaxa
A= QR, Q opdoydvioc , R dve tprywvixde
Opdoydviog Myetar o mivaxac Q 6ty QQT = I, 6mou [ o avtioToyog pova-

dwtog n x n mivaxag. Edv ot othkeg Tou A elvan ypapuikd avebdptnres , 16TE
UTOPOUUE Vo anodelfouye ﬁ 6Tl T0 G0OTNUO UTOREL VoL YRUPEl OTN LopPQ:

xal xaToTY Vo Audel pe mlow avtixatdoTao.
Yto MATLAB yiveton e v evtol?; qr(A):

>> A=[1,3,3,8;-2,-5,1,-8;0,1,7,8]

A =
1 3 3 8
-2 -5 1 -8
0 1 7 8
>> [Q,R]=qr(A)
Q =
1292/2889 505/1383 881/1079
-2584/2889 461/2525 881/2158
0 461/505 -881/2158
R =

6 Kowtdste ). €06.
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2889/1292 2279/392 1292/2889 3499/326
0 505/461 1756/229 2261/258
0 0 * *
>> (*R-A
ans =
* 0
0 *
0 0

[TpocéZte Cavd tny EMheun oxplBetag tou MATLAB, ota actepda tng €-
nohfdevong. O mpaypatixée Tipés twv QR ue v yerion tou Mathimatica

elvau:

1 2
/5 15
_ 2 1
=1 -5 "
5
0 6

J5 13

0

S

1 o
V5 V5
6 6
Ve syt
Avoxepahonwvovtag TapouctdlouUe 6ToV Hivocxcxug Bacixéc avahloeg 0TS onol-
£¢ umopoLue va Teofolue yia évay mivoxa A ye to MATLAB.

Avdiuon Modnuatixd | MATLAB
Awrywvoroinorn | A= PDP™! [P,D]=eig(A)
Tetywvonolnon | A= PTP~' | [P, T|=schur(A)

LU A=LU [L,U]=lu(A)
LUP PA=LU | [L,UP]=lu(A)
LDL" A=LDL" | [LD]=ldI(A)

Cholesky A=UTU U=chol(A)
QR A=QR [QR]=qr(A)

Tivoxag 2: Avdhuon ITvdxwy oto MATLAB
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1.4 Aoxnoeic

1. '"Ectw ot wivaxec:

O B S & 2 1 1 1
4= 1_} %3 % % = 36 011 _25 T 2
11 17 20 7
R B R 23 -7 4

(o) Noxdvete tic axdrovdec npdierc 610 MATLAB agol npdta éyete Véoet
format rat:

A-B,A® BTA BTB, Av,vTv,vvT,vT B, vT Av

(B) Na emavordBete Tic (diec mpdlelc pe to Octave xon va ouyxpivete ta
amotehéopata e autd tou MATLAB.

(v) Naxdvete tdpa ue xdmoto naxéto vrohoyotxnic dhyeBpoc Tic (dieg npd-
Eeig pe anohutr oxplBeta xou vor utohoyloete 10 amOAUTO X TO OYETHO
o@dhua tou MATLAB xou tou Octave. Bploxete xdmown alloonueintn
OLapopd avduesa oo 500 TEOYEIUMATY;

2. Afvovtor ot mivoxec :

8 -9

O O W N
(N}
u@‘
I

Tt =~ W NN =

6
8
)
6

e

(o) Zexwdvtog oand tov A va eZdyete pe xotdhhniec eviodéc tou MATLAB
o axo oV
i. To tplo mpwTta oTovyeio Tng delteENS Yoouurc Tou
ii. Ta téooepa teheutala oToyeio Tng Teltng oTHANG TOU
iii. OAOXANEN TNV TETOETY YRUUUY| AUTOY
(B") Na dnuiovpyrioete Touc unomivaxec:
i. Tov umornivaxo mou mpoxUnTEL Ye Dlarypaph TNg DEVTERNC YROUUNS
xou OeUTEPNG OTAANE TOU A
ii. Toug d¥o dlary@vioug umoTivoxeg 3 X 3 xan 2 X 2 avtioTtotya Tou A
iii. Tov enavgnuévo nivaxa [Alb]
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3. Alveton o mivooc:

75 625
1386 1386

3305 3557

2772 2772
_ 142 142
A=|-% —&

5 5

42 42

1 1

-3 3

(') Na owrywvoronlel o mivaxag pe diec Tic dradéoueg EVIOAES TwV TEo-
voouudtowv MATLAB xo Octave, ndvtote oe format rat.

(ﬁ') Na yiver 1o 010 pe xdmoo maxéto CAS tng apeoxeiog Gag xou vo ouy-

323
1386
821
1386
263
252
5
84

1
6

_172
693

4817
5544

1261
504
95
168
5
12

_ 151

693

_ 1751

5544
295
504

_31

168
5
12

%xotQ0UY TO ATOTEAECUATO UE EXEIVO TOU & EpWTAUATOC.
e M M PWTTL

(v) No tprywvonowmet o nivaxag ue MATLAB, Octave xat xdnoto CAS. Na

oLYxEWOoLY To ATOTEAEOUATA.

(8) Na yiver LU ropayovronoinor tou A ue MATLAB, Octave xot xdnoto

CAS. No ouyxprdolv ta arotehéoyato.

(e) No yiver n QR napayovtonoinon tou A ue MATLAB, Octave xot xdmnoto

CAS. No ouyxprdolv 1o arotehéoyato.

4. 'Eotw o wivaxoc:
106

87
A= 38

34

16

(o) Noyiverny LDL rapayovronoinon tou A ye MATLAB xau xdmowo CAS.

87 38
102 49
49 34
60 48
24 12

Na ouyxprloly ta anoteréopata.

(B") Na yiver n nopayovronoinon Cholesky tou A ue MATLAB, Octave xo
xdmoto CAS. No cuyxerdolv 1o anotehéoyato.
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34
60
48
97
16

16
24
12
16
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